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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στον ραδιοφωνικό σταθμό Real fm και τον δημοσιογράφο 

Νίκο Στραβελάκη 
 

 
Παρασκευή 13 Ιουνίου 2025 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
παραχώρησε σήμερα, Παρασκευή 13 Ιουνίου 2025, συνέντευξη στον ραδιοφωνικό σταθμό 
Real FM και στον δημοσιογράφο Νίκο Στραβελάκη, όπου αναφέρθηκε εκτενώς στα μέτρα 
πρόληψης για την αντιπυρική περίοδο και τις υποχρεώσεις πολιτών και Δήμων στον 
καθαρισμό οικοπέδων. 
 
Ο Υπουργός ξεκαθάρισε πως δεν πρόκειται να δοθεί καμία περαιτέρω παράταση για τον 
καθαρισμό των οικοπέδων, η προθεσμία του οποίου εκπνέει οριστικά την Κυριακή 15 Ιουνίου. 
Η φετινή παράταση των 45 ημερών κρίθηκε επαρκής, δεδομένων των κλιματολογικών 
συνθηκών του Απριλίου, και δεν θα επαναληφθεί. Από τη Δευτέρα 16 Ιουνίου ξεκινούν 
συστηματικοί έλεγχοι τόσο από την Πυροσβεστική όσο και από τους Δήμους, με την επιβολή 
διοικητικών κυρώσεων όπου διαπιστώνεται αμέλεια, ενώ σε περιπτώσεις ψευδούς δήλωσης 
προβλέπονται και ποινικές συνέπειες. 
 
Ο κ. Κεφαλογιάννης επισήμανε πως οι πολίτες δεν αρκεί να καθαρίσουν τα οικόπεδά τους, 
αλλά έχουν την υποχρέωση να απομακρύνουν και το προϊόν του καθαρισμού (κλαδιά, ξερά 
χόρτα κ.λπ.) προς τα σημεία που έχουν υποδείξει οι Δήμοι. Σε καμία περίπτωση δεν είναι 
υποχρέωση των Δήμων να μαζεύουν αυτά τα υπολείμματα, παρά μόνο να καθορίζουν τα 
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σημεία εναπόθεσής τους. Ο Υπουργός διευκρίνισε ότι η ευθύνη διατήρησης καθαρού 
οικοπέδου ισχύει καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου και όχι μόνο εφάπαξ, μετά 
την αρχική δήλωση καθαρισμού. 
 
Αναφορικά με τα ακαθάριστα οικόπεδα, υπογράμμισε ότι πρόκειται για έναν από τους 
κύριους λόγους εξάπλωσης των πυρκαγιών, ενώ πολλές φορές είναι και το αρχικό σημείο 
εκδήλωσης πυρκαγιάς. Αντιθέτως, τα καθαρισμένα οικόπεδα παρουσιάζουν μηδαμινές ή 
καθόλου ζημιές, ακόμα και όταν περάσει φωτιά από την περιοχή, όπως αποδείχθηκε και σε 
περιπτώσεις μεγάλων πυρκαγιών της περασμένης χρονιάς. 
 
Ο Υπουργός έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην ευθύνη των Δήμων να ελέγχουν τα δημοτικά τους 
οικόπεδα και να ορίζουν σαφή σημεία μεταφοράς των καθαρισμένων υλικών, ενώ 
αναγνώρισε ότι σε ορισμένες περιπτώσεις υπάρχει έλλειμμα στην ενημέρωση από την πλευρά 
των δημοτικών αρχών. Επίσης, σημείωσε ότι η φετινή χρηματοδότηση προς τους Δήμους για 
δράσεις καθαρισμού αυξήθηκε από 31 σε 40 εκατομμύρια ευρώ. 
 
Σε ό,τι αφορά τις βασικές αιτίες εκδήλωσης πυρκαγιών, ο κ. Κεφαλογιάννης τόνισε ότι πέρα 
από την ανθρώπινη αμέλεια, η οποία εξακολουθεί να είναι η συχνότερη αιτία, καταγράφονται 
περιστατικά εκδήλωσης πυρκαγιών και λόγω του παλαιωμένου δικτύου μεταφοράς 
ηλεκτρικής ενέργειας. Αναφέρθηκε στις προσπάθειες του ΔΕΔΔΗΕ για υπογειοποίηση του 
δικτύου σε κρίσιμα σημεία όπως ο Υμηττός, η Πάρνηθα και η Πεντέλη, αλλά και στους 
καθαρισμούς που έχουν ήδη πραγματοποιηθεί γύρω από πυλώνες, καλύπτοντας φέτος 
περίπου 200 χιλιόμετρα. 
 
Τέλος, ο Υπουργός υπογράμμισε ότι το ζήτημα της πρόληψης έναντι των πυρκαγιών δεν είναι 
μόνο θέμα κρατικής μέριμνας αλλά και ατομικής ευθύνης, καθώς κάθε πολίτης οφείλει να 
συμβάλει στην προστασία της ζωής, της περιουσίας και του φυσικού περιβάλλοντος. «Η 
ατομική ευθύνη δεν είναι για να μεταφέρουμε κάποιο βάρος στον πολίτη, αλλά το να έχω 
καθαρό το οικόπεδο μου, την περιουσία μου, που στο τέλος της ημέρας προστατεύω και τη 
δική μου περιουσία, νομίζω είναι μία ευθύνη που ο καθένας πρέπει να έχει», ανέφερε 
χαρακτηριστικά. 
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